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footballverseny
az „Aradi Atlétikai Klub“ 

és a . Bácska“ sz. a. k.

I. csapatai között.
Hely árak a rendesek. 
Kényelmes ülőhelyek.

ZOMBORI-UTI SPORTTELEP
(villamos megálló). v,'<_4_4

A magyar nép.
A vértanuk városa, mint minden 

esztendőben, az idén is méltó kegye­
lettel áldozott martvrjaink dicső em­
lékének. A szabadság szobornál s a 
vértanuk sírján emlékezett az ötven­
kilenc év előtti október hatodikára.

A honfiúi fájdalom ihletett hang­
ján rengte a sok ezernyi nép a ma­
gyarok fájó imáját : .Megbünhödte már 
v nóp a múltat s jövendőt s utána ' 
felharsant a biztató szózat : „itt élned. | 
halnod kell !“

Azután a nép gyászünnepe vé­
gére ért. Vsak azok folytatták még 
tovább is az emlékezést, akik emlé­
kezni is, feledni is, vigadni is és szó- j 
morkodni is poharak közt feliér asz- \ 
latoknál is szoktak.

Vendég bankettre gyűltek össze, j 
de ez a bankett egyúttal az. október I 
hatodiki emlékezet esti ünnepe volt.

Kevés országgy ölési képviselő, an­
nál több nem képviselő jelent meg az 
esti vacsorán.

Ez volt az arány a nappali ün­
nepélyen is, de aránytalan aránv volt, 
mert a sok ezernyi nép közt 
mindössze bárom képviselő ünnepelt 
a magyarok legnagyobb gyásznapján 
-az aradi síroknál.

Nem e miatt akarunk ilyen utó­
lag panaszkodni, még általánosságban 
sem ezzel az ünnepelylyel akarunk 
foglalkozni.

IV két beszédhez, amelv ott el­
hangzott, egymás mellé való állítá­
sukban, érdemes, bog v megjegyzése­
ket fűzzünk.

Az egyik honatya azt panaszolta, 
hogy , nagyon romlik a mi paraszt 
népünk. Szörnyen pusztít köztük a 
szocializmus."

Konkrét példát is hozott fel a 
szónok. < saruul vármegyében ismertem 
egy bírót, aki valamikor dúsgazdag 
ember volt, de minden vagyonát arra 
költötte, hogy a függetlenségi eszmét 
s annak katonáit győzelemre segítse, 
és ez a biró most pár nappal előbb

úgymond szocialista lett.
A másik szónok nem honatya

fent kezdte a panaszt. Azon keser­
gett. hogy a honatyák, különöseim fia­
talabbak, nem teljesítik kötelességüket.

Érdekes volt igy egymás mellett 
ez a két beszéd. Az egyik a hon­
atya nincs megelégedve a nép­
pel. a másik a nem hónátva
meg a nép képviselőivel.

Melyiknek volt igaza a két szó­
nok közül, könnyű kitalálni, mert 
mindenki tudja.

A nem honatya azt panaszolta, 
hogy ifIu honatyáink túlságos komó­
tosak. Sem az ősökkel, sem az élők­
kel nem sokat törődnek. Eg\ udvari I 
bál többet ér nekik minden nemzeti 
emlékezésnél. Az udvari bálon csak 
úgy nyüzsögnek, Aradra meg egy se j 
jött el a vértanuk gyászünnepéi vére.

Beleszólva e két beszédbe, mi is 
azt tartjuk, hogy a nem honatya pa­
nasza a jogos, a honatya panasza meg 

igazság! a! an.
A magyar parasztnép semmiben 

se romlik. Ősi erköl- se s ősi jelleme 
ma is érintetlen tiszta. Kötelességét 
hazája s nemzete érdekében ma is ép 
úgy kész teljesíteni, mint ezer év előtt

Ha egy úgy tábora erre vagy 
arra hajlani látszik, nem az ő bűne.

nem az o hibája. Mert le pünk ere ét 
avagy gyengeségét a vezetés adja 
meg -ló vezetés nélkül gyenge a né­
pünk. jó vezetés mellett erejével csu­
dákat növelhet.

\ ki népünknek romlását látja, 
tie a népben keresse a hibát, hanem 
tekintsen oda, a h-d vezetik a mj .*t

A jó vezetés abban állana, hogy 
a kik arra választvák, igazán is tö­
rődjenek a néppel s a nép ügyével, 
bujával I ariá s- sal segítsék < közvetve 
és közvetlenül dolgozzanak ért,

Képviselőjét rn m azért választ a 
az. istenadta nép, hogy csak nmet 
adjon neki. Hanem igazában azért, 
hogy valóban képviselje is.

Az országházit nem épp a ra való, 
hogy Ott a nép képviselői hivalkodást 
kedvüket kielégíthessék iHdogra küld­
tük képviselőinket s dolgot várunk tőlük.

A nép lát is már s képviselője 
köteles dolgát nem lát hatja éppen csak 
abban, hogy az. ..igen“ szó, akár minél 
hivehben a hányszor csak ugv kí­
vánják tőle eltudja rebegni. Mást 
is vár még a nép képviselőitől. Fárad­
sággal járó érdemi dolgot is.

Két ev óta szinte valamennyi fon­
tos kormányjavaslat vita nélkül lett 
törvénvnyé. Honatyáink kö/lll s-disv 
kérti!, a ki a javaslatok p !:' el ­
találna jobbat, avagy azokban a pon­
tokban találna kivetni valót is

Bedig nincsen a világon t-'-kélet.-s 
ember, a ki tökéleteset tudna alkotni. 
Sehol se leltet szükségesebb a tö|>b 
fej munkája, mint eppen a törvény­
alkotásnál. Hiszen a törvény , z- • bdé 
ágazó jogviszonyt igyekszik mindig 
összébb szabályozni. A több fej szeme 
hát több ágat láthat meg s jobban be 
tudhatja illeszteni a törvény keretébe.

Nem romlik a népünk, de vak aki 
nem látja, hogy Iliin s megelégedve 
az országgy illessél s képviselőinek' 
k - -iné,(osságával.

Mert. két ev -ta való majdnem 
minden munkájukból kin az a ko­
mét osság Nem hasznára, hanem ká­
rára a népnek.

gépgyári
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Szerbia őrülete.
— Péter király ellen.

Lehet, hogy holnap reggel Péter király 
már nem is lesz király. Mármint cáfolják is 
a trón válságot, Szerbiában már nyíltan kö­
vetelik a lemondást, vagy detronizálást. A 
belgrádi „Pravda- Így ir Mirkonics Péterhez, 
vim alatt. (Péter királyt ugyanis 187ä ben 
ezen a néven ismerték Boszniában) :

„Üt éve iil^z a trónon, melyet véres 
tőrrel iiresitettvk meg a gyilkosok. Ot éve 
uralkodói e földön, ahol senki sem ismert 
sem jó. sem rossz oldalról, inig ide nem 
jöttél . . ." Es a cikk a legrettenetesebb 
véggel fenyegeti Péteri, ha Szerbiát azonnal 
Boszniába nem vezeti.

Az Otaezhina „0 hallgat“ óim alatt ir 
Péter ellen és igv végzi : „Vezető nélkül 
maradtunk, mint a tört hajó a tenger köze­
pén. ahol a hullámok minden oldalról csap­
kodják. N minden pillanatban megsemmisí­
téssel fenyegetik. A kapitány elhagyta a 
hajót, a végzetre bízta. Adjatok nekünk tuá- 
kapitányt, aki megmenti a hajói a végpusz 
tulástói.“

A detronizálást óhajtók száma azonban 
ma még nem elég nagy (Holnap már az le­
het). de a forradalmi csapatok élére állt és 
haladéktalanul készül a (Irinához.

Péter hívei az Obrenovicaok híveinek 
tulajdonit jak a detrunizáló mozgalmat.

A ml készülődésünk.
Természetes, hogy hasonló események­

kel szemben mi sem maradhatunk nyugod­
tan. Nemcsak, hogy megakadályozzuk, ne­
hogy esetleg Szerbiába a mi révünkön ke­
rüljön gyilkos fegyver, hanem bizony a ka­
tonáink mentiek is a határok felé.

Szabadkán át tegnap is egy tüzéreket 
szállító vonat ment délnek. Lőszerszállitó 
vonatok is haladtak át a szabadkai pálya­
udvaron.

Újvidékről jelentik, hogy a dunai ha­
jóraj Pélervárad alatt áll A hal monitor 
mellett csupán két őrnaszád maradt. A ha­
jórajhoz tartozó másik két őrjáró naszád 
fölváltva teljesített szolgálatban a Dunán 
járó hajókat figyeli, föltartóztatván minden 
hajót, mely a Dunán lefelé jön. Ha a hajó 
megállóit, az őrjáró naszád egy pénzügyőrt 
küld a hajóra, aki megvizsgálja az árurako­
mányt. A vizsgalat után a hajók szabadon 
folytathatják utjókat, A monitor-hajóraj pa­
rancsot kapott, hogy e hónap 19 én Zimonv 
alá menjen es az ott lévő haditengerészeti 
lövőt eren éles töltésekkel gyakorlatokat 
végezzen.

Egy református pap. Ezen óim alatt 
közöltünk egy politikai hirt, mely Hetesv 
\ iktornuk egy Kossuth Ferenc személyére 
vonatkozó nyilatkozatáról szól. Mi magunk 
is' úgy értettük, hogy Hetesv nyilatkozata 
Kossuthra, mint politikusra vonatkozott. 
Egyébként szívesen közöljük Hetesv Viktor 
urnák hozzánk beküldött, lenti nyilatkozatát :

Nyilatkozat.
A „Bácskai Napióf*• nak e heti egyik 

számában megjelent engemet érintő tudó­
sításra kinyilatkoztatom, hogy én Apponvi 
és Kossuth személyét tiszteletben tartom, 
tehát azt nem akarhatom megsérteni, s a 
mi kárhozatot mondtam pár föld mi vés előtt, 
az egyedül politikájukra vonatkozott.

Azt pedig nyíltan vallom, hogy szo­
cialista vagyok abban a nemes értelemben, 
a mint minden érzésű ember az : és bogv

demokrata L vagyok, a mint minden embert 
szeretnék azzá termi,

Egyszersmind felkérem azokat a lapokat 
melyek a jelzett tudósítást leközölték, hogy 
ezen nyilatkozatomat is közölni szívesked­
jenek.

Kossuth fali a, október lö-án.
Hetes) Viktor.

ref. lelkész

Kapnak-e á városok 
segítséget ?

Megint aktuális téma lett a városok 
helyzetének megbeszélése. Sajnos, hogy a 
nyilatkozásnak legtermészetesebb módja nem 
lehetséges, mert a városok szövetsége meg­
alakítható nem volt. Pedig most érkezett 
volna el a szövetség számára a cselekvés 
ideje, mikor az állatni költségvetésben elő­
ször szerepelt a városok kártalanításának 
tétele.

A tervbevett állami kártalanításra két 
millió lett felvéve, de ez kevés még az 
esetre is, ha azt kizárólag a törvény ható­
sági jogú városok között osztanák föl. azon­
ban a kártalanítás felosztásában a rendezett 
tanácsú városok is részesülnek majd. Eleinte 
az volt a vélemény, hogy a rendezés az 
utóbbiakra nem terjed ki. mert a rendezett 
tanácsú városok megyei keretben élnek, a 
központi kiadások jelentékeny részétől te­
hát őket a megyének adott államsegély 
mente.-iti. Ezzel u felfogással szemben azon­
ban igaz, hogy a rendezett Jtanácsu városok 
helyi, községi, közegészségi, közbiztonsági 
és kulturális szükségleteiket sajátjukból tar­
toznak fedezni, ezenfelül még megyei pót­
adót is fizetnek. Előre látható tehát, hogy 
a kártalanításból az érette máris jelentkező 
rendezett tanácsú városokat kirekeszteni nem 
lehet, ennek következtében azonban a 2 
millióból 25 város helyett 128 részesül és a 
kártalanításhoz fűzött rózsás remények a 
valóságban olyan törpe eredményekre re­
dukálódnak, hogy attól a városi költ - égve­
tések könnyítését nem várhatjuk.

A városokkal szemben csak kártalaní­
tásról es nem államsegélyről lehet szó, mert 
annyi évi dotációt a kormány nem adhat, 
amennyibe a városoknak az állami funkciók 
ellátásra kerül. Próbáljuk csak meg ketté­
választani az állami funkciókat a városiak­
tól, kiderül, hogy mennyibe kerülne, ha az 
állam a maga dolgainak intézésére külön 
hivatalokat szervezne. Fennmaradna nem 
egy pontban a két hivatal működésének 
összetalálkozása, elismerjük, fölös munkát 
vegezne g_\ ukrán mindkét — állami és városi 
— hivatal, de a városok egy ilyen reform 
mellett ma adminisztratív kiadásaiknak lega 
lább felét megtakaríthatják; másrészt pedig 
az állam soha annyi kártalanítást a város­
nak nem fog adni. mint amennyibe a külön 
hivatalok fentartása járna.

A magyar városok két kategóriára oszt­
hatók. Egyik, a kisebb csoport az. amelyik 
a helyi egészségi, kulturális, közbiztonsági 
közlekedési stb. igényeket kielégítette. Ez 
a csoport közönségét megterhelte a pótadó 
legmagasabb összegével, de pótadójának 
nagyobb részét az állami funkciók ellátása 
köti le. Jussa van a rekompenzációra, mert 
városfejlesztő feladatait már nem folyt át­
hatja. A másik csoportnak hiányoznak fenti 
berendez.-sei, az állam hozzájárulását azért 
kéri. hogy azokat teljesíthesse. Akármilyen 
igazságos mértéket tudnak azonban kitalálni 
nem az elosztási kulcsban lesz a hiba. ha- j 
nem az elosztandó összeg kevés voltában. I

Elégtétel Fejér Gyula
zombori apátplébánosnak.

Még élénken emlékeznek olvasóink 
azokra a minősíthetetlen támodásokra, nie 
Ívekkel Köpés Tibor a „Menykű" sterkesz 
tője Fejér Gyula zombori apátplébánost é, 
Különösen Mészáros Béla szabadkai káplánt 
illette. Arról is értesültünk, hogy katholizáh 
s hogy Mészáros Béla ellen irt rágalmait a 
nag\ nyilvánosság előtt visszavonta A na­
pokban a szabadkai kir. törvényszéki 
házból bűnbánó levelet intézett Fejér Gvu 
Iához is s abban őt a vele szemben olko- 
vetett rágalmaiért megkövülte.

Az érdekes levél tartalma a következő
Szabadka, kir, törvény szóki fogház, 1908 ,,kt ]\ 

Satjytágo* 1‘ ötitztelend'V. Ur
Bocsánatáért esedezem, hogy e pár 

sorommal felkeresni bátorkodom s remény­
iem, hogy Főtisztolendőséged alázatos szol­
gájának e bátorságát megbocsátja, mert e 
levélben egy régi bűnét, emberi tévedését 
jóvá akarja tenni. .

Lelkiatyám! En ..voltam" az az em­
ber, ki nyilvánosan meghurcolta, meghur­
colta azért, mert vakon hittem azon embe­
reknek. kik hiszékenységemet saját érdeke­
iknek sikerére kihasználták . . . Múltak, tel­
tek az idők. Most. hogy hiszékenységem 
megfosztott legnagyobb kincsemtől — a 
szabadságomtól, elmélkedhetek a múlt felett.

Most látom esik be, hogy Lelkiatvám 
ellen mennyire vétkeztem, de ielkiismereteiu 
annyiban talált megnyugvást, hogy e vét­
kemet az igazságos jóságos Mindenható 
megbocsátotta akkor, a mikor felvettem a 
szent keresztseget. A Mindenhatónak s az 
egy szülött Fiának, Ltunknak Jézus Krisztus­
nak eleget tettem, de még ez ideig nem 
tettem eleget az emberiség bűneiért szen­
vedeti L ram felszentelt szolgájának az, é-u 
Lelkiatyámnak.

Szeretett Lelkiatyám! Nem vagyok 
barátja a szóvirágoknak ; ugv beszélek, ugv 
írok. amint szivem érzi. Lelkiatyámnak bo­
csánatáért esedezem ; meg bántam, amit 
Atyám ellen tettem s reményiem bocsána­
tát meg is kapom, mert hiszen szent Egy­
házunk alapigéje is ezt mondja: „Bocsásd 
meg a mi vétkeinket, mi képen mi is meg­
bocsátunk az ellenünk vetetteknek !"
Pállá dr. \V inctikiér Kepe* Adorján
kir. ügyészség vezetője. hírlapíró

Reméljük, hogy Kép es emez uj lépé­
sét követni fogja a többi is, különösen pedig 
az An vaszentegy ház ellen irt rágalmak 
jóvátétele.

Kgész Délinagv nrország legkedveltebb kez­
es arcbőr-finomítója a LEHKKR-féle

EmÉBET-CRÉM,
molv a bort 2 3-szuri bokonós után harsonv- 
simává és üdévé teszi. Nem zsíros s ennál- 
fo^\ a nappal is használható. Hörson ónok, 
bőrropedéack és bőrkiütések ellen utói- 
érhotetlen szer Egy tégely ára 1 korona. 
b tégely rendelésénél bérmentesítés. Minden 
dobozban használati utasítás.

. - , , . 4 S4— < 4—*vSKapható :

LEHRER ALFRÉD gyógyszertárában
KI LA (Bácsinegye).

rwtMX>o<vt>wooot,k#ui*t>s-t>uv.

géptégla, cserép és mészégető gyára 
Szabadkán, a zentai vasul mentán.

Kladek, Tománovits és Társai
„ Aiénlia e lcgi°bb min3sée‘l gyártmányait. - KltünS mlnSsígben gyén"'

elsőrendű fali es géptéglát, kút és burkolattéglát, szárazon sajtolt gőztéglát, olajos disztéglál,
p , ,p n|; " pa lasl,«lat' alsa es raasadrendu hodíarku telocssrepet, kó'menles darabos és oltott meszel 
Pontos kiszolgálás Telefonsam 88. Olcsó árak- Telefonsam 88. Pontos jdLlgá.ás!
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H ÍREK.
M mik «kön vtltv*.

K.restötik I . - lapest i gyárban ln—1 i<pi||„t 
é* ViuturiiSíitHlu' Miniknél"- Ű óra 1 irabár minimum 
■17 (illi<r. muximuiii v; fillér Az mik íltségel a inunk a 
a.!,: megtéríti Alland 'i és butim munka

I* iutunoiiekitzvetltea. Kvrv»f etilok ,t„
'léki mesterek rászór"! négy évi ellátásra a kivet- 
kezá iparágakra innom ok : kefeköt.' kőfaragó 
mozaik asztalos oltárépit-’* asztalos, uranv-.z.1- ké­
mény sepr- kiiuyvkül - síit mézesbábos, kalapos 
kütélfonv ás üvegken-skvil. I>ij nélkül közvetít 

Az újvidéki kér. ezoc. egyesület.

Táj «‘kozlii to.
Október 1H. A .Ká ,k.v «. v. es uz

Aradi a ■ bajnoki football versenye délután fel 
négy draknr zombori uli pályáján.

A király ajándéka a pápának.
Béoxhöl jelentik nekünk : Már elkészült az 
az ajándék, amelyet a király a pápának üt­
vén évi s papi jubileums alkalmából ad. Az 
ajándék egy arany feszület, amely hatvan 
ajour foglalt gyémántból és ütvén ugyanoly 
fogl&lásu rubinból álló keretben Krisztusnak 
vert aranyból való képét mutatja. Az egyik 
oldalon levehető aranylemezbe vaunak vésve 
latin nyelven a következő szavak : „1. Keren«' 
József császár es király, aki halvan eszten­
deit; töltötte be hivatalát, szerencsét kivan 
X l’ius pápának, ki ütvén esztendeig vé- 
gezn- szent hivatását líftkS ban. mindket­
tőjük jubileumának esztendejében.“ .-X latin 
fölirat disztihon formájában van megszöve­
gezve. A kettős jubileum eszméje kifejezésre 
jut a hatvan gyémántban és ütvén rubin­
ban is.

- Adományok a szent Erzsébet szo­
bor javára. Pleszkovies l erez gvüjtütt a 
169. számú ivén. Lukács Jakab és neje I 
korona. Pavlik István és neje 80 fillér. Plexz- 
kovies I erez. Pleszkovies József, Sehovsig 
l-’erenené, Hrinka István Brinka Anna 50 50 
filler, \'antuk Antal l ’sumovics Málvás 40 — 40 
lillé-r. \" 0.. Piantek Ltel 30 -30 "fill, (lad- 
nur Anna, Y. M„ B. V.. Kriksz Hegina, Hor 
váth Róza. Neorcsies István, Polyákovies 
István, Karp Katalin. Vidákovivs Roza, tie- 
orgievies Mália, liadnur Jakab, Vidákovics 
Marcel, Gadnur Jakabn-1, Vidákovics Cecil,
\ igoda Koce. Pavlik Anna, Kapun Pista. 
I'usák Róza, Bleezivs Anna, Veréb Róza. 
Zvekaiiov Márk, Vsutnovics Eszter, Zveká- 
nov Katalin. Bohucki Mária. Molnár (Lil­
lám-, Logyak Luca, Lsumovies József. L"su- 
movics Jelena, Horvácki Mária, Pausies Bor­
bála, Neorcsies János, Neoresics Béla 20 20 
fillér, Pleszkovies Béla. Fuzity Mária, V. 
ti. L.. B. T. lláberstró Anna, Pénzes Teréz, 
.Martinkova Terez, Neorcsies Jakab, Szabov- 
ly er István, Anisies András. Gulka Anna, 
Szeletin Antal. Lyukics Anna, Pleszkovies 

• lános, Speár Péter, Diszonies József, Speár 
Miklós, Lipoies Anna, Vigoda Cecil, Polvá- 
kovies Róza. I'usák Teréz, Antunovies Adum, 
Bleszies Marián, Bleszies Róza 10 — 10 fillér.

A kulai felekezeti békebontáshoz.
A legilletékesebő helyről értesülünk, hogy 
<lr. König Soma kulai ügyvéd ur a Bácskai 
Közérdekben megjelent „Tanítói jubileum“ 
vinni közlemény tartalmáról sem előzetesen 
nem tudott, sem azzal megjelenése óta kö­
zösseget nem vállal ; hogy ő nem is kifo­
gásolja Kersch plébános urnák azon törek­
véséi, hogy a katolikusokat előtérbe hozza 
sőt természetesnek találja (mi meg kotei- s- 
segének is tartjuk), s a bizottsági ülésen is 
esak a Bácskai Napló erős hangja ellen 
volt kifogása (no azt esak bízza ránk) nem 
pedig Kersch eljárása ellen. Ennélfogva 
szívesen konstatáljuk, hogy König ur nem 
szolgált reá keddi számunkban közölt meg­
jegyzéseinkre s őszintén sajnáljuk, hogy a 
Bácskai Közérdek eikkirója kegyelméből 
belekerült a hínárba, mint Pilátus a Krédóba.
— Hanem hát mit szüljünk már most a B.
K belmunkatársáról, különösen miután ar­
ról is értesítenek bennünket, hogy nem is 
igaz, hogy hét évvel ezelőtt a szerb, pro­
testáns és zsidó iskolaszéki elnökök részt vet 
tek volna hasonló jubileumi ünnepségen ?
1 ft volt akkor a községnek most is általá­
nos tiszteletében és s/.i-reietében álló járás-

orvosa dr Orrain Kálmán, de nmu. mint 
az ev. iskolaszék ülnöke, mert akkor m-g 
»ein is volt az hanem mint I» kés tatr,ig\ 
barát, aki a „nemzet napszámosainak“ mun­
kája iránti elismeréséül a tanítóké* jgyen 
gyógykezeli ; de nem volt óit sem a zérh 
sem a zsidó isk olaszé ki elnök 1 h„t> ,.Zvil 
eljárása belmunkatárs ur, kívg.Ltiiő ré.*e 
az ön már múltkor vázolt f ■•..gratiajának 
Hisszük, hogy a kulaiak fel.-k.-ze*i k i mb 
'Cg nélkül faképnél hagyják önt konkoR 
hintő törekvőiéi közepette.

Hlvatalvizsgálat. Dt-kker (ivula 
dr. szabadkai törvényszéki elnök a Bajára 
utazott, hogv az ottani járásbíróság úgy me- 
netét megvizsgálja Ezzel befejezte kerülete 
hivatalainak felülvizsgálását.

A szervezési szabályrendelet. A
szervezési szabályrendeletet v ag\ egv hete 
már hogy a polgármester -tetosztotta a tör­
vény hatósági bizottsági tagok között. Az e 
havi közgyűlésen már tárgyalják í- Nem 
tudjuk, meddig csinálták é# kis csinálták ege 
a szervezési szabály rendeletét az azonban 
bizonyos, hogy a városatyáknak komoly ta­
nulmányozásra a polgármester időt nem ad 
A -üirgüs-eget vagy is inkább sietést azzal 
indokolják, hogy az uj tisztujitást már en 
nek az alapján akarják megejteni (fkunk ok 
-le el n.-m fogadtató ok Leltet hogv a k- z- 
gyűlés felszólamlás nélkül elfogadja majd 
az uj szervezési szabályrendeletet, jó! lehet 
mélyen belevág Szabadka lakosságának éle­
tebe, ámde ez sem lesz valami uj és ha ez 
igy j.) Szabadkának, mi bizony nem akadá­
lyozhatjuk meg. hogy igy vagy amiigv cse­
lekedjek. A liberális gyors haladás laz.it 
kezdi élni Szabadka, eszik gyógyilhautlanul 
bele ne betegedjék.

Közgyűlési előkészítő. Biró Károly 
dr. polgármester holnap, vasárnap délelőtt 
kilenc órára egybehívta a város .tulkai hogy 
megismertesse velük a hussonkeitediki köz­
gyűlés tárgyát es meghallgassa véleményü­
ket s ezeknek alapján esetleg módosításo­
kat fogadjon el a „tanácsi1 javaslatokon.

- Figyelem ! Felhívjuk a n. é közön­
ségnek I). figyelt«-'-: a lapunk első oldalán 
közölt Bücher Melichar cég gépgyári raktá­
rára (Raiclil palotai.

— A bács tiszavidéki tanltóegylet
választmánya csütörtökön, október hó 1-én 
Márton Mátyás apátplebános egyházi el­
nök elnöklete alatt Adán. A választmányi 
gyűlésen az egylet alapszabályának módo­
sítása es a közgyűlés i «lejének, hol véllek és 
tárgyainak megállapítása jött .-zóbn A nagy­
gyűlés f. évi október hő 2*' an, szerdán Bacs- 
Martonoson lesz.

- A megyei gazdasági életből, ü t
jarol Írjuk, hogy az időjárás -zaraz : nappal 
meleg, éjjel nagyon hűvös van, akár csak 
nálunk Szabadkaié A tengvritöres meg mun­
kában van, a termés kiadó, csövesen In 2u 
métermázsa a katasztrális holdon, A veté­
sekre eső kellene. Zentárói a folyton tartó 
szárazság ellen panaszkodnak, aminek követ­
keztében a vetés igen rosszul kel ki.

Nem tagok is vásárolhatnak ..lesón 
a tisztviselők szövet kezeiében (l’zortla Bódog 
utca ! Nyitva minden nap délután négy óra 
tói hét óráig. A felszámolók.

Holttest a Tiszában. R. jiélv e. eset 
foglalkoztatja a magyarkanisbai esendorsé- 
get. A Tisza hullámai egy huszonn gy éves­
nek látszó férfi le-Itt estét vetcL-'-k a partra.
A halotton fekete ruha veit s a pénstáreája 
ki volt fosztva. A fején üléstől eredő hatal­
mas seb voll. A vizsgalat folyik.

Letartóztatott verekedő. A kos- 
SUthfalvi osendőrség jelenti a csendőrs.étink■ 
nek, hogy a csendőr őrjárat letartóztatta 
Lausev Milán, sáuduri jövüUmultu egyem 
aki a pucsé-ri határban e Ilii 14-én Borbély 
Sándoron súlyos ’esti -értést követelt el. s 
azulái megszökött.

Hordó megfúrása bűntett. Aki
fuvarozás céljából átvett hordóból, ennek 
megfúrása mellett lop bort vagy egyéb sze 
szes italt, a büntető törvényköny 336. § .ínak 
3. pontja szt rint minősülő lopás bűntettét 
követi el. (lek intet nélkül a lopott dolog 
értékért*, bűntettet kepez a lopás, ha ennek

eljáhő! a zár vagy meg *«• -re szolgáló 
egy eli kést -lék feltör,-tett Igy mondott* ki 
ezt egy felmerült konkrét eset alkalmából a 
sir. Kúria L» mégis majdnem mindennapi 
dolog hogy bort szállító fuvar műk utk íibeo 
megfúrják .« hordót hajón h megtörténik 
ez *•- bort szívnak ki ah!.ól, pedig a fUrm- 
idéiett elvi dönt-L szerint ez. a nép által 
semmibe se vett cselekedet ot évig terjed­
hető fegi házzal büntetendő.

Kincses
HMM*. «'*vi,«s

Igen érdekes és változatos tartalommal 
2 korona bolti árban kapható :

II i : I >i a > > M <') it
k>innk4rtáhiiNÍéiébtQ

S Z A H A I) K Á X, F Ö T K H.

SPORT. 

Footballverseny.
Dékerületl bajnokság. —

A Magyar Labdarugók Szövetsége, 
midőn a bajnokságukat kúria, módot kívánt 
nyújtani arra. hogy a magvar labdarugó 
sport minél szelesebb körben elterjedjen és 
a kebelébe tartozó egyesületek azt annál 
nagyobb ambícióval és lelkesed--»sei cuki- 
váljak és ,.la|ia| a tökéleteslég teljes fokát 
elérjek. Lz okból kerületekre osztotta az 
országot es minden kerületben őszi és tavaszi 
fordulókat létesített, vagyis ősszel az egyik 
városban tartott mérkőzés, tavasszal a másik 
v árosban megismétlendő.

Délmagyarországi kerületben öt egye- 
siketet nevezett, ebből azonban a „Kapos­
vári Athletikai Klub“ visszalépett s így két 
aradi, a szegedi és a szabadkai egyesülőtök 
küzdenek bajnokságért. Ntahadkán’ma kerül 
ö»sze u nevező egyesületek közül az „Aradi 
Atlétikai Klub" és a „Bácska“ Szabadkai 
Atlétikai Klub az utóbbi pályáján, a mely 
mérkőzés elé. mint már jeleztük nagy ér­
deklődéssel nézünk, mert mindkét egyesület 
a legjobbjait állítja síkra ez ’alkalomra. Az 
aradiak a 12 óra 36 perckor Szeged felöl 
jövő vonattal érkeznek városunkba

A versenyt a Szövetség ért - - -11 - - s e sze­
rint Schubert M. Ferenc Magyar L<tó-Egy- 
h-i szövetségi biró fogja vezetni Schubert 
kiváló sport férfiú, ö vezette a szegedi mér­
kőzési is páratlan szaktudással és nagy 
figyelemmel.

A kei csapat összeállítása egyébként 
a következő :
Aradi Atlétikai Klub: (eliér-sirga

I , ICutr'loi
Pólyák Lengve!

Br. Korú* Kák m Murányi
Zaj, ! ang. Ángyai Vasvári Lakérti.

,, Ultim ka" *z. «. k. £ pír. s-f.hér
C/upk.- M»r.-*iki< Hu.lam.vu-. Ib.ráiskó, H idill, i 

Koeamár It. Kenn Pupp
Sitipi. - Kocsmái I.

Malink.'.
!------------------ _J

A mérkőzés a Xombori-uti pályáján 
le.z megtartva Villamos megálló.) Kesdete 
p°nl fél négy órakor. Hely árak: ülőhely 1 
korona ülőhely in fillér, diákjegy 2u filler 
A Klub tagok tagsági jegye belépő jegyül 
szolgál.

No járjunk 0|yan Sőrcsarnokokba, 
no Jtll JUHÍV vendéglőkbe és kávé-

bácskai ‘naplót nem találjuk.
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IRODALOM.
A Szent-lstvín-Társulat tagjainak 

ezévl jutaléka. Hazai intézményeink között 
egyetlen sem teljesiti a keresztény erkölcs- 
tanításon alapuló népművelést oly intenziven, 
öntudatos tervszerűséggel, fáradhatlamil es 
eredményesen, mint Szent 1st ván-1 ársulatunk. 
Öt év vei ezelőtt egyenesen erre a célra ala­
pította népies pártoló tagsági osztályát mely­
nek keretében a szegényebb ember által is 
ily dologra nagy megerőltetés nélkül fordít­
ható csekély 2 korona évi tagdíj fejében 
mindenképen használható, szivrv-lélekre üd­
vös és élvezetes s a mindennapi életben is 
hasznos és gyümölcsöző tanításokkal és tud­
nivalókkal bőséges könyveket juttat a nép 
legszélesebb rétegeibe. Immár ütüdizben je­
lent meg ez a négy könyvből álló pártoló 
tagsági illetmény, hogy megjelölt föladatá­
hoz híven terjessze a nép számára is szük­
séges művelődést, tudást és lelki finomodást.

Az idei jutalék könyvek elseje — mint 
minden évben állandóan — a Szent-István- 
Társulat naptára. A most adott kalendárium 
a jövő évre szól és teljes joggal fogja meg­
tartani a sajtó által már kezdettől megálla­
pított! elnevezést, hogy : ez a legszebb és 
legtartalmasabb magyar népies naptár.

l'j Kis Tükör cim alatt három esztendő 
óta évről-évre ismerteti lebilincselő élénk­
séggel, tréfával fűszerezett előadásokban 
üveges Kálmán a természetet és tünemé­
nyeit. Bárkioek is élvezetes és tanulságos 
olvasmány, de különösen ama lelkészeknek 
és tanítóknak megbecsülhetetlen, akik a sza- 
badtanitás nagy »inkájában gyakorlatilag mű­
ködnek. A most megjelent harmadik füzet 
nyolc előadása a legújabb technikai vívmá­
nyokat ismerteti.

Az idei tagilletmény harmadik része 
mezőgazdásági ^tanácsadó s a Kis Gazda út­
mutatója címet viseli. Írója a mindannyiunk 
által különösen gazdasági munkáiról jól is­
mert jeles népies iró Horváth E. János, aki 
az első, 1904. évi sorozat Gvümölvsfatenyúsz- 
tés cimü kötetét is irta. Elevensége, elme- 
éle, tőrőlmetszett magyarsága miatt az is 
élvezettel fogja olvasni e könyvecskét, aki­
nek maroknyi gazdasága sincsen ; akinek 
pedig van, az áldani fogja a Szent-lstván- 
Társulatot is, a szerzőt is, hogy ilyen iga­
zán nekivaló könyvvel segíti az élet nehéz 
küzdelmeiben.

A negyedik kötet az idei jutaléknak 
leggyöngyebb része. A Társulatnak nagy 
gondja van arra s tervszerűen intézi, hogy 
évről-évre a vallásos irodalom egy-egv re­
mekművét jutassa a nép kezébe. Az idén a 
Szentek életét. Valóban aktuális és szüksé­
ges fölmutatni a nép szemei előtt a mind­
végig becsületesek, tiszták, egyszerűek, alá­
zatosak, szerények, de a lelkiekben hatal­
masok és erősek ama örökké diadalmas se­
regét, melyet a szentek neve alatt tisztel az 
anyaszentegyház. Kétszeresen kellett ez a 
könyv, minthogy a könyvpiacról is már évek 
óta kifogyott. Ez az újabb, átdolgozott ki­
adás mindenképen predesztinálva van arra, 
hogy a magyar ember könyvespolcára köny- 
nyüszerrel odajusson. Ara miatt a legszegé 
nyebb ember is megszerezheti; a miseköuy v- 
nagyságu előbbi kiadáshoz mérve uj, kiiny- 
nyen kezelhetősége a minél többszöri forga­
tást fogja előidézni. A 850 lapos, egész 
vászonkötésü, dúsan aranyozott könyv az év 
első három hónapjában előforduló szentek 
élettörténetét tartalmazza. íme, (nagy voná­
sokban a Szent-1st ván-Társul at ezévi párto­
lótag jutaléka. Ennyiből is meggyőződést 
szerezhet bárki, hogy e jutalékok évről évre 
gyarapodnak értékben és használhatóságban, 
a nép lelki és anyagi üdvére és boldogulá­
sára szolgálók s hogy aki a néppel érintke­
zik, jót cselekszik vele, ha a Szent-lstván- 
Társulat népies pártoló tagságát terjeszti 
körében.

Keresztények csak keresz­
tényeknél vásároljatok.

TÖRVÉNYSZÉK.
§ Esküdtszéki tárgyalások. A szabad­

kai kir. törvényszék által esküdtszék! tárgya- 
j hisra kitűzőitek a következő ügyek ;

Október hó 19-én hétfőn Kajcsies Mó­
zes szándékos emberölés büntette

Október hó 20 án kedden Király Mi- 
j hálv szándékos emberölés büntette.

Október hó 21-én szerdán Kövesd! 
Mátyás, Paska János és Szabó Márton szán­
dékos emberölés büntette.

Október hó 22-én csütörtökön Zvékity 
Xivojin és Vukovics Blagoje halált okozó 
súlyos testi sértés büntette.

Október hó 28 án pénteken Belovics 
József szándékos emberölés bűntettének kí­
sérlete.

Október hó 2-1 én szombaton Bicskei 
Lukács gyújtogatás büntette, Szűcs (Káinár) 
István rablás büntette.

Október hó 20-án hétfőn Bénis Antal 
. gyújtogatás büntette és közcsend elleni ki- 
I hágás.

Október hó 27-én kedden Binszki Ist- 
1 ván szándékos emberölés büntette.

§ Bűnügyi főtárgyalások. A szabad­
kai büntető törvényszék által főtárgyalásra 
kitiizettek a következő bűnügyek :

Október hó 20-án Szekér Sándor lopás 
büntette, Pecárszki Franciska lopás büntette, 
Tokodi Antal és társa súlyos testi sértés bün­
tette, Tahik A dara súlyos testi sértés bün­
tette, líezicska István és társa gondatlanság­
ból okozott súlyos testi sértés büntette, Nagy 
József lopás büntette.

Október hó 28-án Deutsch Salamon 
vétkes bukás büntette, Suti Illés György 
súlyos testi sértés büntette. Faragó Mária és 
társai méhmagzat elhajlás büntette, Vidáko 
vies Ferenc és társa rágalmazás büntette, 
Piukovics Salamonná lopás büntette.

tartalmas bor, finom üdítő iz 
és zamat jellemzi pezsgőnket.

Elegáns külső,

KAPHATÓ: 256-69-47

minden elsőrangú fűszerkereskedésben, 
kávéházban és vendéglőben.

REGÉNY.

mopm&. „
Az önmagától, s a szeretett férfit ki- 

véve mindentől való rettegésbe mély ed ve,
{ mozdulatlanul állt.

Az eső még mindig esett.
Kocsizörgés hallatszott fel az utcáról ;

I nem i< ügyelt rá. de ismert lépések zajára 
í felütötte a fejét. A terem küszöbön L'lrik 
! állt. Három napi fájdalom annyira megvi­

selte, akárcsak egyhónapi súlyos betett v
Gyenge kiálltás tört elő kebléből, s 

azután a férfi kitárt karjaiba esett, X |,.r|, 
felfogta és lassan, anélkül, hogy a nő \... 
dekezett volna, megcsókolta a lehunyt ve­
rnékéi, a sápadt arcokat, a félig n> ilt ajkakat.

Kleopatra nem ellenkezett, időköz,m. 
kint megrendült a teste, de tehetetlenül, 
ájultat) hevert a férfiú vállán, l'lrik azt hitte 
hogs Kleopatra haldoklik.

Kedves, kedves, ébredj föl, szólt 
hozzá karjait szorítva,

Kleopatra kinyitotta a szemeit, mire 
l'lrik a karosszékbe helyezte.

— Élni fogsz, mond ? suttogja Kleo­
patra Úrikhoz simulva.

— Mert te akarod. Hanem te?
— En azt teszem, amit tv akarsz. Még 

ebben az órában beszélek vele.
Megmozdult, hogy föl kelljen de na­

gyon gyenge volt.
— Várj, szólt a férfi, beszélj hozzám 

nézz rám! Oh! ha tudnád minő szerencsét­
len voltam! Megmondták, hogy el akartam 
utazni?

— Igen, az imént. Ne menj el . . . Nem 
tudom elviselni ezt a gondolatot.

— Együtt megyünk ! suttogta nagyon 
halkan.

— Oh ! igen !
Kleopatra mintegy ihletetten nézte 

Urikot.j (Folyt, kiiv.)

2240/190-8. végrh. szám. 6» I— 1 — I

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi 
hogy u szabadkai kir. járásbíróság 1907. évi \ 
2961/1 számú végzése következtében a Szabadkai 
Gazdák és Iparosok Hitelintézete r. t. javára .'ion 
korona s jár. erejéig 1907. évi november hó ó én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 686 koronára becsült következő ing. 
ságok, u. m.: különféle ingók nyilvános árverésen 
oladatnak.

Mely árverésnek a szabadkai kir járási,Íré 
ság 1908. évi X". 8071,6. szánni végzése folytán 861 
korona tőkekövetelés, ennek 1906. évi augusztus h 
19. napjától járó 6“/» kamatai, 1 y „ váltódíj és az 
eddig bírói lag már megállapított költségek erejéig 
Szabadkán, 1. kör, Avs-utca 928. hsz. alatt leend 
megtartására 1908. évi október lió 80-ik 
napjának déleló’tti 8 órája és 1908. évi 
október hó ttO-ik napjának délelőtti 8 , 
órájakor a IV. kör, Király-utca 177. sz. alatt 
határidőül kitűzőtík és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg. hogy a 
érintett ingóságok az 1881. évi I.X. t.-c. 107. és ins 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbel 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog 
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és folülfoglaltatták és azokra kielégi 
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §. értelmében ezek javára is elren 
deltetik.

Kelt Szabadkán. 1908. évi okt. hó 8. napján 
Vigli Aladár, kir. bír. végrehajtó

2196/1906. végrh. szám, 697—1 — 1
r

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi l.X 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a szabadkai kir. járásbíróságnak 19U8. évi 
V. 284 1. számú végzése következtében Bácskai 
Hitelbank és Zálogkölcsön r. i. javára 300 korona 
s jár. erejéig 1908. évi szeptember hó 31 én fogatúi 
tositott kielégítési végrehajtás utján le- és felül 
foglalt ős 620 koronára becsült következő ingósá­
gok. it. m.: bútorok nyilvános árverésen oladatnak

Mely árverésnek a szabadkai kir. járásbíró­
ság 1908. évi V. 2.44 4. számú végzése folytán 
42 korona 10 611. tőkekövetelés, ennek kamatai 
Vs'Vo váltódij és eddig biróilag már megállapitoV 
költségek erejéig. Szabadkán. VI. kör, .80 ház a 
Petőfi-utcu leendő megtartására 1908. évi októ­
ber hó ‘28-ik napjának d. e. 11) órája VI. kei 
()dor-u. 122 h. sz. a 1908. évi október hó 28-ik 
napjának d. e. 101 , órájákor tűzetik és ab!. • 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg. hogy az érintett ingóságok ar. 1881 
évi l.X. t.-c. 12» §. értelmében készpénzfizetés mel 
lett. a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
másuk is le- és fetülfoglaltatták és azokra kiolégi 
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 18^1 évi 
l.X. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elren­
deltetik.

Kelt Szabadkán, 1908. évi okt. hó •>. napján

Viglt Aladár, kir bír. végrehajt'1
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Kőműves és 
ácsmesteri vizsgára

bizton ni kei ről készil elő

Gombos Lajos építési irodája
(Bárany-kaz Kicskís-haz melleit), 

luvtíhhá i kállai tervezéseket és 
leszámolásokat, valamin! épitkezé 
seket is jutányos áron. .,,1 t

Úri lakás
|^a törvényszék- L* i' 

hez 3 percre KlfldO. 
Tudakozódhatni; 1 1

Sípos Károly butorraktárában
IV í lX.i 11 < *X. V -II t < •;«.

Papi ruhák.
\ .m .-zvrvti. - ni a lUKvs.inu....... - :

! !i.*?.L>h>!i<L‘ I I"-. .. . t!i,|.,m.1siira hóim
1 ''-ORV az kz, ,.s ■ ; , idényre v ,,|ú f-K,.;,.

önt >r • papi -I , • -vim a/-,
- v ■ .' k1 . i i! • • ■, i I i i! \ 1 . i . i. i ‘\! 1 r. t " t r a
tartom - igrok sz.mT úgy mi:/ Mjg. ,.„.n 

! túl is megrendelőimnek telje* hizelm - ."•* 
• megvlégvdé' H kiérdemelni.

Vi«i ;ki m»-gr«»i!.!.‘ m I elég ■ .......... t*
^ re\ e rendi *•.tvry ru ha bek ? i 111 - *. i- «. k 11 a ■

I naira ,ts»nban « Ij'it t 'n......... ,, jv... ... r,
I s*eiué|ye«en kiutaz un.

Templomi inismilnk elk-wit--*é;, val* 
mint azok javítását - iiiiánvos árban el­
vállalom.

í ! »let Nemien C-isiiül •'■piilete meilrU
j '"v" fítflmf GyK<-ty-f- ■- A-i.: Vessel,oiví-ut.

Hadnagy István
papi ó* j >!g.ír> »inti.'159-Irt;

* pécsi erszásos kiillMiio* legelső dijjil. illatai irány érimmei kttűntilie

és
orgona- és harmonium - gyár 

PÉCS. -

Ajánljuk kinin' hanga és <*i". nvrkezeiii légi, u:.viu 
ípnocmalikul orgonáinkat igen mtiinv-' (rak 

mellett niüvt'nzios kivitelben,
Iviktnrun kitűnt hangú harniónlumok mim!,.» nagy 

«ágban 170 koronától IHOU koronáig
Mimtomieriiii inviWsukat. hang,liánokul é* .ítópitó-okot 

olcsón vállalunk
Arjegx z.óket kívánatra ingven küldünk

Alapit látott 1867. évboti j j ;
Izvguy omatu vm electro berendezések.

r. Kereskedők
r é --1. V T V K - g!
pénztári bár vájt 

Vt) lujipul, vzü- 
muiva ú- tiún e
I • darab Ili kor.

Jegyzékek
vágta! mit nélkül 
I 1 darabonként 
HO hilérért kap- 

. hatók a

Szabadkai Nyomda-
én

Hírlapkiadó-váliaiat 
sínt uhtUiziIníl 

IV., Rákóczi-utca 20

WEISZ JÁNOS ANTAL^
villany-, gáz- és vizvezelek-felszerelési műhelye és üzlete 

SZABADKÁN, Ebtvbs-utca, Csillag-ház.

E

ti

$
1 vw**

‘4*; Üif 
Ü*t£ufi

Villanyfelszrerelési cikkek.
Vízvezeték-, fiirdő- és kloset-berendezések.

Költségvetés ingyen. -* w Gyári árak.

Keresztény cégek.
Pirtaljak a keresztény kisiparosokat ti Kereskeéiket

Abrasich Mihály
bádogon, Si.ii,.«,!k,i. I Kaim ,-v w m

Csajkás Lajos
órái es ékszerész <*«••.■,■. « \ i , ,r

u 1 IS -sum ,mbath\ Karoly
j fi-oj kV-p-Ni mellett

Dániel A. József
oserépkály huraktára. S/ióadka VI
ii.irmat-ut, a 2« < lVli«fon-z.i:u I in.

Fekete, Temunovits és Társai
k I * /. 111 fi - és divatáru kereskedése.
Si.tlnnlka. VII Szi istVíiri lnr IU Telefon- 
'*•»'« a't* heg’ •' I- hvvtU.irlási forrás

Fimpl István
ytiktitMZ. Sr.« VI l >,« •
'fN'h'fi'üvzám dfk!

Fierst István
cukrász.. Sz «*■ idi . I K. .v, r
I'•'••fon-ziím 3H1.

hiszek I. utóda tlOK ÍRNA
\ i rágósa run ka. Sz.a,u-1-. « | Xl,f Lg-
r,-s,vu I .« szinti .íz melle1;

Gál Péter
disztrinrt kezesi vnlliilatii. ,v!
k 1 \ I h t, 11, ák-llf' .« t -ram

Gálik János
hiidoguMiH'ster. Szál,lka V'.il i,„ 
Ko.'.-uth-uti a l.

Kovács Béla és Társa
vzirróiré,,- és k<‘rik|iar-kervsk <•-
de.se. Sz.i'.a.lku, karín, zv uí, .«

Kövecs Erzsi
női kHlupat us. Szaha.h « Vili k -r 
Kns'U’h-tl! a 22

Kuthy György fiai
hiisesarnukit. <za ,,| a | k. r. l)v..k- 
uiea Hl szám.

Milánkovics András
kezmíl- es dilatant kereskedő.
Szabadka, VI., |)eak-u. I- Tek f.ms/. .ITT"

Moldoványi József
diszteim tkezesi vállalata. Sz.« »I.
ka XI. kiír. I >«• «k arra f>

Morvái Antal és Novák Mihály
Illőtől el ől e berendezett man any-, 
mozaik- es cementani-gyárn Kza-
I• ;tdka, X III k T, -t-u’ "« « va-uri
íinluhi'ízzal 'Zt-mhen

Milánkovics Simon
ferllszalm. Szalmdka IX' Ii.lh ,. , >-

Siflis Gyula
heiitesáru-ílzlete és fnstüldéje.
Szál..«,lka, XI kór, lie ik-uira I ■_>.

Szalay Gyula
esztergál) os. S/atn.-lka. I , Uumjamelvu

Szombathy Károly
feni kejiesz. Szab.« lka. X" I P ák-u. ,i

Tumbász Ferenc
kizmíl- és divatáru kereskedő.

•Sz li ,l,'k ' X II Szt-1st ván-1, r ;;ás.

Turbók József és Társa
egyenruha készítő és polgári szabó.
Szabadka XIII S,. -István-tér I

Vukovits Gerő
norinhergi-. rövid-, diszniH-. női­
es iiridivatáru-flzlet. Sza-mdka I 
I árt \ úti'.« Vermes fék- házban.
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Gyümölcsfa- 
*r Oltványok.

Mindenféle gyümölcsnem csakis a 
legjobb fajokban kapható:

Kovács Sz. István
rninkolójóból >47-iu ti

honvédhuszár laktanya mögött,
a villamos megálló közelében.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a t. cipész tár­

saimnak szives tudomására adni, mi­
szerint helyben
I. kör, taelén|i-út 148. SZ. (ráfi Pertich-híz)
Molezer Károly ur házában a mai kor 
igényeinek teljesen megfelelőkig

cipö-feisörósz
készítésére üzletemet berendeztem.

Ízléses, pontos kiszolgálásért ke­
zeskedem.

Tiszteletűd

Juhász Imre
cipész.

i t

Őrangyal gyógyszertár
Szabadka, Zoiiibori-ut .‘$1.,

Szarvassal szemben, 'tid—'t—2 
Telefon 4 — 04. :: :: Alapittntott ISSN.

HORVÁTH MÁTYÁS gyógyszerész

Viola-készitményei.
Vinln rrónio 11601 zsira<1vk hanem egy 
1 lUlu'ul DIIIO ügresen összoállituU készít­
mény mely bokonés alkalmával u bőr (Utal tel­
jesen felszívódik, miért hasznélatu igen kellemes 
és hatása meglepő gyms. Kltuvnlit feltűnő rövid 
id" alatt azeplőt, májfoltot. bőrvörüsséget. min­
dennemű aretisztátlanságot Kgyedilli biztos szer 
bőratka mittesseri ellen Vile, bájos szint köl­
csönöz az arának mér rövid használat után is. 
Kate és reggel babszem nagyságú a tenyéren 
jól eldorzaölve az arcra kenendő. Kgy tégely 
ára 1 korona. A viola-erőmnek hatását nagyban 
emeli az ugyanazon szerekből készült és rend­
kívül kellemes illatú Hócskui .Murin szappan. 
Ara :<) fillér.

Viola hölgypor LiStXÄ:
debb alkatrészekből álló, jól tapadó és teljesen 
ártalmatlan are],or rózsa, fehér és sárga szín­
ben. 1 doboz ára 1 korona.

Viola hajszesz
bőrt. Ara 1 korona.

China liajpomádó kitűnő hajnövesztő és 
hajerösitö. Kgy tégely óira 1 korona

l'raneln bor»/.esz legkitűnőbb házi szer. 
Kgy üveg ára 1 korona.

Antilosyn lyukszemirt.í három napon ke­
resztül, reggel és este a hörkeméuyedvs beke­
nendő éa utána meleg vízben kiáztatnndó é-s 
egy tömi a eszköz segélyével a börketnényedé 
leválasztható. 1 üveg ára 70 lillér.

Antllosyu tapasz 70 fillér.
Art porok. Arekenö Ásványvizek, Cathetorek. 
Szoba hőmérők. Hajfostők Tiszta dióul.iy Tyuk 
szemirt ők. Köezvény-szesz. China! or. Chinavas 
bor Malagabor és l’epsinbor. (ugnac. Fagy 
balzsam. Keoskendök. fíummi cikkek. Nestlé 
gyermekliszt Fény őillat szobákban permetezve 
üde fri-s szagot áraszt. Saját készítésű ibolya 
illatom és magyar bajuszpedrőm, ugvszinte füst 
és szagnélküli vörös, fehér és zöld görög tüzek 
Kitiino fogporok fehér, fekete és rózsaszínben 
l.ábizzadá- elleni por. Köhögő- és rekedtség 
ellen saját készítményil gyógyhatású vük irkák

meggátolja a baj hul­
lását és erősíti a fej-

Sütöde áthelyezés.
____________ ____________ Br .... ...... • 1 ~ ........

Van szerencsém a nagyérdemű közönség 
szíves tudomására hozni, Imgy helyben, 
ll-ik körben levő

sí'tödkm i ’r
VI. kör. I’etfifl-utea (Imronift-piae 
Kiírok) saját házamba

11 <k 1 _> ■«1 y. I«v 111 á I,
hol azt a mai kornak teljesen megfelelően 
rendeztem he és naponta többször friss 
sütemény, fehér és rozskenyér kapható.

A közönség részére sütés naponta 
kétszer, reggel 7 órakor és d e. 10 órakoi. 
Hétfőn sütés d. e. egyszer 10 órakor.

Elsőrendű gőzmalmi liszt eladás.
A n. é. közönség jóindulatába ajánlva 

magamat, maradok
teljes tisztelettel

Ingyen éh bérmentve gazdagul, 
illusztrált főárjegyzékemet 

3000 képpel órákról, ezüst- és aram 
nemüekről.

K1.8Ö ÓHAGYA K HHCXBKX

II n n n N li <» íi í* ,-i «1
, - és kir udvari szállító w Rrüx Nr. .r>45 -^i 

(CeehOrsBáC1.
Valódi svájci nikkel-anker-remontoár óra Roskopf 

„natont rendszer 6 kor., 3 darab 14 kor. Bejegyzett 
, Adler-Roskopf* nikkel-anker-remontoár óra 7 k r. 
Valódi ezüst remontoár óra, nyitott 8 kor. 40 fillér 
Nikkel ébresztő-óra 2 kor. 90 lillér. 3 darab 8 kor 
Nincs rizikó ! Kicserélés megengedve, vagy 

pénz vissznkllldettk. -'>60 10-2

488— -ti — 22
Kunszíibó Mihály

sütó'mester.

Kéréséi bárki részére!
Házi munkások keres 
tetnek gyors kötőgépe 

inken való kötésre. 
Távolság nem határoz, 
mi eladjuk a kötött 

munkát. iso-f<>

Thos. H. Whittick és Tsa
Prága, Franzens-Kai No 6 708.

e.

Relay és Benedek
oltáregyleti szállítók

e g y ti á z i m íí i p a r i n t é z e t e
Budapest, IV. kér., Váci-utca 59.

MiKeniliÁk, zászlók, lobogók, oltárfelszerel- 
venyek, csillárok, keresztnti és oltárképek, 
valamint mindennemű templom- és kápolnn- 

berendeiÓHek előáll! táti«.
Mfiintézetiink vállalkozik a templomuk leljes

X
 belső megújításóira, stilszerfi 
kifestésére, az oltárok stb. re­
noválására és aranyozására 
kedvező feltételek mellett.

Készít stilszerfi oltárokat, 
szószék, gyónószékek és 
domborművű stáció- 
képeket.

Árjegyzéket, költség 
vetést, mintákat és terv 
rajzokat készséggel 

küldünk. 2üi -40

Ajánljuk saját készítményű

Isirköveinket!
i/'r'v

sík

legolcsóbb gyári árban,
Elvállalunk mindennemű

kőfaragó- és 
gipszmunkát,
belük kivésését és aranyozását. 

KÖLTSÉGVETÉSEK ÉS RAJZOK INGYEN.
Egyben felkérjük a n. é. közönséget, 
hogy mielőtt bárhol sirkövet venne, 
győződjék meg olcsó árainkról

Tisztelettel

Fekete Dezső és Társai
1 1 ;i 1 ;i tinu 1 $ zi í* t ti ,h:j—HO—21

KSzabadka, Deák-utca B8., Dimilrievits-féle ház, húspiac.

Nvomatol: a kiaddtulaidonos. Szűnt Antal N ..-ud.t- Irodalnv-v illalat mint sz >v-*k-.u" ónvvn vomdauíban Szabadkán.


